

高温激发了想像力,有些市民宁要凉度也不要风度 做柜子挂棉被,怎么凉快怎么来



B 这些东西听起来美做起来难

其实对节能房的追求一直是民间的隐性尝试。

美好的节能方案真不少

比如世博园建设,设计者就吸收中国传统园林的设计手法,组建了一个风道,让上海的东南风穿过整个世博园,通过大量利用自然风以减少使用空调。

而城市最佳实践区案例“沪上生态家”——就在一座上海风格的4层小楼中,运用了浅层地热、智能基层管理、自然通风等技术,比同类建筑节能了75%。而这些技术中70%来自于现有的成熟技术。

远大馆里的展示则告诉人们,细节如何决定节能成败:窗外是零下20℃的低温,三扇玻璃窗分别是一层、二层、三层,单层玻璃是冷冰冰的,而三层玻璃窗的手感已与室温接近。这是因为,单层玻璃的节能率是0,双层玻璃的节能率是80%,而三层玻璃的节能率可达91%。

建筑节能技术并非尖端科技。

可惜就是没人来普及

建筑节能专家、远大可建公司总经理傅立新向记者坦言,其实建筑节能改造完全可在不影响办公和居民正常生活的情况下进行,投资成本也很低。以民宅为例,每平方米只要三五百元即可。改造后的房间不仅几乎不用开空调,“使既有建筑节能80%以上,且2至5年运营即可收回成本。”

“这项技术简单到普通人培训2个月即可开展设计;施工简单到用户可以自己动手。”谈到谁能具体施工时,傅立新也犯了难:“目前远大可建公司没有精力来具体施工,这不是我们的方向。”

据介绍,这3至5万元的改造投入,主要用在4个方面:所有外墙、屋顶做保温围护;窗玻璃改造成灌惰性气体的三层玻璃,窗户的金属框部分改成非金属密封框,改双层夹门;太阳光可直入的窗户加外阳棚;所有房子加热回收新风系统。

但这些技术因为缺乏中间环节,暂时还难普及到寻常百姓家。



给窗玻璃贴膜是一种环保节能的方法。

酷暑当头,如何让房子更清凉成为当下最紧迫思考的事情。为了让房间更清凉,很多人想出了千奇百怪的招数。

8月11日上午8点,室内气温便已升到了33℃。长沙东方新城社区的张阿姨已开始张罗往落地窗上挂棉被。“太晒了,我们家两个朝东的落地窗,一个朝西的落地窗。早上当东晒,下午当西晒。为了使房间里清凉一点,我已试验了很多种方法。今年的高温还将持续,我不知怎么办好。”

■记者 谈金燕 实习生 张艾

A 这些点子与想法,可以现学现用

李阿姨靠窗做了个大柜子

当初,张阿姨特意挑选了落地大窗最多的一套房型。“这样房间光线好,视线好,住着舒适。”可一经历冬暑,张阿姨就开始怀念旧房子了,觉得大窗房太“冬寒夏热”。想想今年还将有持续的酷热气温,张阿姨不得不四处打听清凉良方。毕竟过于依赖空调,不仅费用太高,而且家中老小身体也受不住。

邻居李阿姨的绝招就是将朝西的落地飘窗封闭起来,做成一个大柜子,不仅挡了太阳辐射,还可以存放很多东西,投资也不过几千元。但张阿姨对此十分犹疑,毕竟当年还是冲着漂亮的落地大窗才买的房子,如果把大飘窗做成柜子,就把躺在床上数星星的惬意永远隔绝了。

张伯伯一包烟搞定长远问题

楼下的张伯伯,每天给窗下的景观树苗浇水,打理得就像自家栽种的一样。原来前段时间,社区移来几棵高大粗壮的景观树,还未下坑,张伯伯就忙里忙外,给植树工泡茶递烟。等大树种下后,张伯伯忍不住给邻居们透了底:“我给他们打了一包烟,泡了几杯茶,就是要他们把树坑往南移一尺半。这么大的树,只要叶子长出来,我家西墙就有庇护了。”原来如此!张伯伯的方案被大家公认为绝佳,而且他只花了一包烟的成本,太牛了。

张阿姨又是贴膜又是挂薄被

看到汽车贴膜可有效降低太阳对车内的辐射,张阿姨心想家中也可一试。一算账,若用汽车膜贴家中玻璃,五六个平方米的窗玻璃会要上1000多元,窗户阳

台加起来,少说也要7千至1万元。不过用建筑物贴膜比汽车膜要便宜多了。先试试吧,张阿姨拨通了一个电话。没过多久,三四个小伙子到她家,三下五除二就弄好了一个落地窗和阳台一个侧面玻璃的贴膜,仅花了300多块钱,效果也还行,窗玻璃的温度没有贴膜前那么烫手了,可空气中热烘烘的感觉还是很明显。

最后,张阿姨想既然冰柜上搭一条薄棉被,可以有效阻止热传递,防止冰激凌融化,那我何不在家中的窗玻璃上也“披”上薄棉被呢?说干就干,还真阴凉了不少。3根钢管连加工费一起才100多元,3床棉被买新的也不过600来元,如用闲置的棉被,成本就更小了。还别说,靠棉被房间内侧的温度可比靠玻璃一侧的温度低了几度。不过也有遗憾,“缺点就是想通风的时候,棉被不易掀开,每天挂上取下十分麻烦。”

通程电器·火眼金睛在行动

——“争做四好少年,相约美好未来”暑假特别活动

你只要通过寻访发现,收集、整理身边符合“四好少年”标准的少先队员相关材料,及时上报活动组委会办公室,择优推荐参加评选。凡符合下列条件之一者即可参与100名“火眼金睛”奖的评选:连续发现并推荐“四好少年”候选人5名以上者(作者本人可自荐);有推荐对象被入选《湖南四好少年风采录》者;上报作品被《三湘都市报》公开发表。“火眼金睛”奖获得者将被报社特聘为“小记者”;直接进入湖南省优秀少年儿童人才库;优先参加由《三湘都市报》举办的小记者培训班;优先入选纪念画册《湖南四好少年风采录》。

争当“火眼金睛”,快快行动吧!
详情请见:
活动组委会网址 www.hnshsn.com
主办单位:
省少工委办公室、三湘都市报
活动截止时间
2010年9月30日
参与对象
全省少先队员
活动联系方式
联系人:李老师、陈老师
联系电话:0731-82297302
电子邮箱:xsyg2009@126.com



运动男孩——丁俊奇
常德市汉寿县南岳路实验学校 137 班

丁俊奇,男,现年12岁,汉寿县南岳路实验学校五年级137中队中队长,是一个聪明、活泼、懂事、能干的好孩子。他尊敬师长、团结同学;勤奋好学,爱动脑筋,热爱集体,积极带领同学们参加学校组织的各项有益活动,协助老师研究做好少先队的工作和班上的管理工作,积极参加校值日活动,成为了老师和

的好帮手,也为同学们树立了良好的榜样。他喜欢运动,经常参加一些有益身心健康的体育活动,特别爱打乒乓球和羽毛球,身体素质好;他还是个很有爱心的好孩子,在四川汶川地震和同学有困难的时候,总是用实际行动奉献爱心。
(该同学为“四好少年”候选人,拟入选《湖南“四好少年”风采录》)



阳光少年——徐则立
周南中学初一年级

徐则立,男,汉族,生于1997年7月30日,周南中学初一少先队员。兴趣广泛,积极参加学校组织的各项活动,有一个强健的体魄。品学兼优、多才多艺,活泼热情,学习成绩一直名列前茅,曾多次被学校评为“三好学生”、“优秀少先队干部”;写作、文艺方面特长等综合表现尤为突出,曾先后在省、市、区、各级作文比赛中获一等奖,在“三独”比赛中获得单簧管独奏一等奖。
(该同学为“四好少年”候选人,拟入选《湖南“四好少年”风采录》)



精灵小男孩——罗思弘
青竹湖湘一外国语学校三(四)班

罗思弘,男,2003年5月出生,青竹湖湘一外国语学校三(四)班少先队员。平时喜爱看书,知识面广,除认真学习课本知识外,大量地阅读课外书籍。

兴趣广泛,尤其擅长书法和绘画,多次代表班级参加各项书画比赛,并先后10多次在国家、省内书画比赛中获奖,成绩显著。在2008“新世纪杯”中华青少

年美术书画摄影大奖赛中,荣获美术类“特金奖”;在2010年全国中小学生幼儿优秀美术书法摄影作品大赛中荣获“银奖”;特别是在第19届全国小百花杯少年儿童书法大赛中荣获“一等奖”,并于今年7月中旬前往安徽合肥参加颁奖大会,现场献艺,受到在场评委的高度评价。
(该同学为“四好少年”候选人,拟入选《湖南“四好少年”风采录》)